



护航学生饮食健康

全市启动春季学校食品安全风险隐患排查整治行动

本报讯（记者胡学敏 通讯员时广见）新学期伊始，为保障校园食品安全，我市春季学校食品安全风险隐患排查整治行动已正式启动。

本次整治行动历时一个月。行动中，各县（市、区）校园食品安全排查整治专项行动工作专班，将深入到各类学校食堂和校外供餐单位，督促辖区学校严格落实《食品安全法》《学校食品安全与营养健康管理规定》《餐饮服务食品安全操作规范》《餐饮服务通用卫生规范》等法律法规要求，认真开展食品安全自查工作；对寒假放假前排查出的食品安全隐患问题逐一进行再回访，对照隐患清单实行销号管理，实现自查自纠、监督检查、督促检查、

包保督导和培训考核全覆盖，做到风险排查、记录核查、问题反馈、现场考核和督促整改全部到位。对整改不到位的，严禁供餐；对违反法律法规的，依法严肃处理。

同时，工作人员将加大对学校食堂、校内商店、校外供餐单位、学生奶配送点等点位的抽查力度，重点检查畜禽肉类、食用油等大宗食品原料、复用餐饮具等，着重关注被投诉举报或已发现问题的学校食堂、校外供餐单位。

接下来，市场监管部门将继续加强学校食品安全知识培训考核工作，进一步增强食品安全管理者和从业人员的食品安全责任意识和防范意识，推动各项食品安全管理制度落实到位。

新华区开展女职工花艺技能培训

本报讯（通讯员戴静 张军 记者周洋）日前，新华区总工会组织开展了“巾帼绽芳华·花香悦生活”花艺技能培训活动，吸引了数十名女职工参加。

活动中，专业花艺老师用通俗易懂的语言为大家讲解插花艺术的基本概念、插花技巧，还对花卉的选择、颜色的搭配以及花枝长短的修剪等方面进行了介绍。在个人插花环节，大家用丰富的想象和灵巧的双手将各种

花材修剪、整枝、灵活构思、巧妙搭配，将一朵朵鲜花变换成各种形状。现场充满了温馨的气氛。

新华区总工会相关负责人表示，此次活动旨在丰富女职工节日文化生活，让大家在学习插花知识、感受插花艺术乐趣的同时，增加彼此的沟通和交流。今后将结合女职工需求，持续开展形式多样、内涵丰富的主题实践活动，不断提升女职工综合素质。



日前，泊头公安局开展了防范电信诈骗宣传活动。民警深入农村、商家等，通过发放宣传单、张贴海报、面对面讲解的形式向群众宣传电信诈骗的主要手段，让大家远离电信网络诈骗，保障自身财产安全。

魏志广 陈起艳 摄

新闻热线：

贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

春管正当时 农技人员“把脉问诊”忙

专家提醒：针对当前小麦苗情，重点抓好四个方面工作

本报讯（记者李智力）随着气温回升，我市冬小麦从南到北即将进入返青期，正是抓好春季田间管理、促进苗情转化升级的关键时期。日前，市农业技术推广站会同省小麦产业体系沧州综合试验站，组织百余名农技人员深入吴桥、南皮、黄骅、海兴等地，开展苗情、墒情调查，现场指导农户因地因苗做好小麦春季管理，为今年小麦丰产丰收保驾护航。

据介绍，今年我市冬小麦越冬状况良好，无冻害死苗死棵情况，小麦绿叶率高，冻害较轻，加之年初降雪增加了土壤墒情，更加有利于小麦返青及生长。但是，农技人员在调查中也发现部分地块存在秸秆还田质量差、镇压不

实、土表裂缝等问题。

针对今年我市小麦越冬苗情长势和存在问题，市农业农村局提出了《沧州市2024年冬小麦春季管理技术建议》。同时，组织技术人员深入田间地头开展技术指导服务，指导农民因地因苗、分类施策，落实好镇压划锄、肥水调控、防病除草、防寒抗旱等春季田间管理措施，促壮、控旺，促进苗情转化升级。

沧州市农业技术推广站站长潘秀芬提醒农民朋友，针对当前小麦苗情，应早谋划、早动手，因地因苗，分类施策，重点抓好以下几项措施：

做好早春镇压划锄。对裂缝大、坷垃多、土壤喧松的麦田，以及没有水浇条件的旱碱麦，在土壤化冻、墒情适宜

时及时镇压；对群体过大、长势过旺、有倒伏风险的麦田在起身期前后镇压控旺。镇压时选择晴天午后进行，注意土壤过湿不镇压，要在地表有2—3厘米干土层时再进行镇压；有霜冻麦田不镇压，拔节后麦田不镇压，以免伤苗死苗。划锄要和镇压相结合，先压后锄。

做好病虫害防控。麦田墒情充足，有利小麦生长，也有利于病害、草害等发生，要加强监测和防控，压低病虫基数，减轻春季危害。播种较晚冬前没有来得及进行化除的麦田，当日平均气温稳定通过6℃以后，选择晴好天气及时化学除草，根据田间杂草种类选择适宜除草剂，并严格按照要求操作，以免发生药害。

加强肥水运筹促弱控旺。早春时节

是促弱控旺保苗健壮生长的关键时期，弱苗以促为主，温度回升后适时灌水施肥并追，并因苗施好拔节肥，促进苗情转化升级。旺苗以控为主，推迟春季肥水管理，在拔节中后期再追肥浇水。壮苗麦田以稳健保壮为主，起身末至拔节初期追肥浇水。

关注天气变化防冻害。我市春季气温起伏不定，容易发生“倒春寒”，要密切关注天气变化，在降温之前及时灌水，改善土壤墒情，减小地面温度变化幅度，防御早春冻害。对小麦拔节前的低温寒潮，在降温之前采取镇压、喷施调节剂等措施，提高防寒抗冻能力。一旦冻害发生，要及时追肥浇水，促进受冻小麦恢复生长。



近日，东光县组织志愿者在元曲公园文化广场开展应急救援等志愿服务活动，吸引了很多群众参与。图为一名居民在志愿者的指导下进行心肺复苏操作。王莉丽 刘畅 李佳芳 摄

积极搭建心理健康教育平台 肃宁县职教中心护航学生“微笑成长”

本报讯（记者孙杰 通讯员崔盟）3月5日，肃宁县职教中心组织开展“关爱心理健康，让心灵微笑起来”的心理讲座，256名学生现场聆听。

讲座伊始，心理老师用一个有趣的游戏带领孩子们进入情境，巧妙引出本次教育讲座的主题。老师通过图文并茂的形式，告诉孩子们逆境并不等于绝境，帮助他们正确认识和对待自己在学习、生活中经受的困难和挫折，树立正确的挫折观。

“这节课让我明白了挫折并不可怕，被挫折打败才可怕。我们要以积极的心态、健康的人格面对学习、生活，享受阳光，健康成长。”学生张可盈说。

近年来，肃宁县职教中心始终高度重视心理健康教育，并设立心理咨询室，配备专业心理教师。每学期开展一次全体学生的心理问卷调查，定期开展学生负面心理筛查，减少学生因情绪、心理问题引发的不良、极端行为；同时，每周开展一次心理健康教育课，每两周召开一次心理健康例会，定期邀请专家对班主任及任课老师进行专项培训。目前，已帮助数百名学生摆脱心理困扰。

“永远保持一颗炽热的心”

——南皮“90后”小夫妻连续8年帮扶困难群体

本报记者 李佳芳 本报通讯员 南宝通

近日，南皮县爱心协会又迎来了崔博、管立秀夫妇。这次，热心公益的二人是专门来给协会送大米、挂面、纯净水等物资的。从2016年开始，崔博、管立秀夫妇每年都坚持为协会送上爱心物资。他们已成了这里的“常客”。

崔博、管立秀是南皮县乌马营镇人，两人均是“90后”。8年前，还在北京工作的管立秀刷朋友圈，知道姐姐加入了南皮县爱心协会，经常参加公益活动，扶危济困，这令管立秀颇受触动。

“这件事儿非常有意义！我和崔博

也要加入，出一份力。”管立秀和丈夫博商定后，经姐姐推荐，也一起加入到协会。从此，只要二人回到南皮有空闲，就会主动参加协会组织的活动，关爱帮扶困难群体，生活忙碌而充实。

后来，夫妻二人放弃北京生活，返乡创业，搞起了五金货架的生意，参加协会公益活动更方便了。从2016年开始，他们每年为协会组织的“圆梦大学”活动进行捐款，每年定期给协会捐赠敬老助残慰问品和学习用品。2021年“六一”儿童节，夫妻俩携手走进南皮县乌马营小学，和孩子们共度节日，

给优秀学生每人买了图书、文具等作为节日礼物。

“因为家庭特殊情况，我没有上大学，这一直是我内心的遗憾。对于学习优秀，但家庭困难的孩子，我尽量帮助他们，让他们不要有这种遗憾。”管立秀说，进入社会后，她深知知识的重要性，希望孩子们没有后顾之忧，好好完成学业。

经由协会介绍，夫妻二人还长期资助5名学生。“孩子们需要的不仅仅是金钱上的帮助，也需要在困难无助的时候，收获一份善意和温暖。”夫妻俩觉

得，有时孩子们更多需要的，是心理上的理解和认同。所以，他们常常会到孩子们家里做客，和孩子们谈心，在生活上尽心照顾。赶上节假日，他们还会邀请孩子们一起吃饭，大家真诚交流，互相鼓励，夫妻二人和孩子成了好朋友。放寒暑假的时候，他们给返乡的贫困大学生找兼职工作，缓解学生经济压力，增长本领和才干……

帮助别人，快乐自己。夫妻二人说，做公益是一辈子的事。他们将永远保持一颗炽热的心，在力所能及的范围内帮助别人，也希望将爱心传递下去，温暖更多人。



讲文明树新风 公益广告

全社会都关心支持 未成年人 健康成长

沧州市精神文明建设委员会 宣